Информация о порядке приема детей в 1 классы муниципальных общеобразовательных организаций МО «Камызякский район»

Правила приема граждан в учреждение определяются общеобразовательной организацией самостоятельно в соответствии с законодательством Российской Федерации:
 - Статьей 28  Конвенции о правах ребенка 1989 года;
- Статьей 3 Конвенции ЮНЕСКО о борьбе с дискриминацией в области образования 1960 год;
- Конституцией Российской Федерации (статьи 43,62);
- Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» (статьи 28, 35, 42, 55, 66, 67, 78);
- Порядком приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 22.01.2014 № 32;
- Федеральным законом от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 05.05.2014 № 84-ФЗ «Об особенностях правового регулирования отношений в сфере образования в связи с принятием в Российскую Федерацию Республики Крым и образованием в составе Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя и о внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»;
- Соглашением от 24.09.1993 года «О помощи беженцам и вынужденным переселенцам»;
- Приказом Минобрнауки от 28.05.2014 № 599 «О внесении изменения в порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем среднем образовании и их дубликатов,  утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.02.2014 № 115;
- Федеральными государственными образовательными стандартами общего образования (приказы Минобрнауки России от 06.10.2009 № 373, от 17.12.2010  № 1897, от 17.05.2012 № 413);
- Постановлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН  2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательные учреждения»;
- Федеральным законом от 27.07.2006  № 152 – ФЗ «О персональных данных»;
- Постановлением  Правительства Астраханской области от 05.06.2014 № 205-П «О случаях и порядке организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные образовательные организации Астраханской области и муниципальные образовательные организации  для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения;
- Постановлением администрации МО  «Камызякский район»                                 от  21.02.2014 № 233 «О закреплении муниципальных  образовательных  организаций, реализующих программы общего образования, за территориями МО «Камызякский район».
При приеме лиц в муниципальные образовательные организации, следует принимать во внимание, что органами местного самоуправления за определенной  территорией закрепляется конкретная образовательная организация. Таким образом, детям, проживающим на указанной территории, обеспечивается гарантированный прием в конкретную образовательную организацию.  По Камызякскому району в настоящее время действует Постановление администрации МО  «Камызякский район»                                 от  21.02.2014 № 233 «О закреплении муниципальных  образовательных  организаций, реализующих программы общего образования, за территориями МО «Камызякский район».
В случае отказа в предоставлении места в общеобразовательной организации родители (законные представители) для решения вопроса об устройстве ребенка в другую организацию обращаются в отдел образования администрации МО «Камызякский район»( г.Камызяк, ул.Тараканова, 9).
Образовательная организация может осуществлять прием заявления  по электронной почте.
Общеобразовательная организация размещает на информационном стенде, на официальном сайте организации, в средствах массовой информации (в том числе электронных) информацию о количестве мест в первых классах; не позднее 1 июля  - информацию о наличии свободных мест для приема детей, не зарегистрированных на закрепленной территории.
Прием заявлений в первый класс общеобразовательных организаций для закрепленных лиц начинается не позднее 1 февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года.
Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 июля  текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
Общеобразовательные организации, закончившие прием в первый класс всех детей, зарегистрированных на закрепленной территории, вправе осуществлять прием детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, ранее 1  июля.
Для удобства родителей (законных представителей) детей организация вправе установить график приема документов.
При приеме на свободные места граждан, не зарегистрированных на закрепленной территории, преимущественным правом обладают граждане, имеющие право на первоочередное предоставление места в учреждении в соответствии с федеральным законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации. 
Зачисление в общеобразовательную организацию  МО «Камызякского района» осуществляется  в соответствии с Административным регламентом администрации МО  «Камызякский район»  по  предоставлению муниципальной услуги «Зачисление в муниципальные общеобразовательные организации муниципального образования «Камызякский район» (утв. Постановлением администрации МО «Камызякский район» от 01.04.2014 № 631 (с изменениями и дополнениями).
Зачисление  детей в общеобразовательную организацию оформляется приказом руководителя организации в течение 7 рабочих дней после приема документов.
Прием граждан в образовательную организацию осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина в Российской Федерации.
Закрепленные лица, зарегистрированные по месту жительства или по месту пребывания, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка либо заверенную копию в установленном законодательством порядке. В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения:
а)       фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;
б)       дата и место рождения ребенка;
в)       фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных
представителей) ребенка.
Родители (законные представители) в установленном порядке предъявляют копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), а также оригинал свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или свидетельство о регистрации ребенка по месту пребывания на закрепленной территории.
Родители (законные представители) детей, являющихся гражданами Российской Федерации, не зарегистрированных на закрепленной территории, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося).
Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства и не зарегистрированного на закрепленной территории, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приема заявлений. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в общеобразовательную организацию; о перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица учреждения, ответственного за прием документов, и печатью организации.
Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка, в том числе через информационные системы общего пользования, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации  образовательной организации, уставом образовательной организации, а также согласие на обработку персональных данных, фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.
Требование предоставления других документов в качестве основания для приема детей в учреждение не допускается. На каждого ребенка, зачисленного в образовательную организацию,  формируется личное дело, в котором хранятся все сданные документы.
Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в общеобразовательной организации на время обучения ребенка.
Законодательством Российской Федерации предусмотрена ответственность за нарушения законодательства в области образования.
Например, ст. 5.57 КоАП РФ за нарушения в сфере образования, в том числе, за незаконные отказ в приеме в образовательную организацию, предусмотрена санкция для должностных лиц в размере до 50 тысяч рублей, на юридических лиц до 200 тысяч рублей. За допущение повторных нарушений предусмотрено административное наказание вплоть до дисквалификации на срок до 2 лет.
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