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 «Поздравление ветеранов ВОВ и тружеников тыла С Новым -2021 годом!».
Новый Год - самый любимый праздник большинства детей и взрослых, который с нетерпением ждут в каждом доме, к нему долго и тщательно готовятся. Вот и волонтёры г. Камызяк  не остались в стороне. Так,22 декабря, волонтёры Кристина Иванова, Ева Гринькова и Софья Федотова приняли участие предновогодней акции «Поздравление ветеранов ВОВ и тружеников тыла с Новым- 2021 годом!», которая  стартовала с 20 декабря 2020 года  в Камызякском районе. Волонтеры  изготовили своими руками поздравительные открытки с новогодними пожеланиями и словами благодарности ветеранам, за нашу  светлую и спокойную жизнь. Волонтёры совместно с председателем Совета ветеранов мо «Камызякский район» Верой Александровной Карпуниной посетили  ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Они были настолько гостеприимны, были очень рады тому, что про них не забыли и пришли поздравить, да и ещё, не с пустыми руками. 

Волонтёры выражают  благодарность председателю Совета ветеранов Вере Александровне, за оказанную помощь в организации Акции «Поздравление ветеранов ВОВ и тружеников тыла с Новым-2021 годом!» . Это большая честь сотрудничать с Вами и помогать. Ведь, в этом и есть суть волонтёрского движения.
Акция ещё продолжается в Камызякском районе, каждый день, ветераны и труженики тыла, получают слова поздравления с наступающим годом, и небольшие подарки. Волонтёры не стоят на месте, и уже готовят поздравительное видео обращение ко всем ветеранам Камызякского района.
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